

КУЗЮЛЁВ НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ



Родился 20 декабря 1937 года в селе Купино Шебекинского района Белгородской области. В 1955 году окончил 10 классов Купинской школы и стал работать в колхозе «им. Сталина» (позднее «Россия») в животноводстве. В 1957г. поступил в Харьковский сельскохозяйственный институт имени В.В. Докучаева, который окончил в 1962 году, получив специальность агронома–экономиста.

С 1962 по 1966 гг. работал завучем по производственному обучению и учителем биологии в Купинской школе, с 1966 по 1969 гг. – агрономом в колхозе «Россия», с 1969 по 1985 гг. – заместителем председателя колхоза, одновременно

исполняя обязанности секретаря партийной организации колхоза «Россия».

С 1985 по 1991 гг. Николай Николаевич работал редактором многотиражной газеты «Ленинское знамя» и собирал материал для создания Дома народного творчества, который был открыт в 1991 году. Главной задачей которого стало возрождение народной культуры и воспитание детей на народных традициях.

Николай Николаевич автор более 3–х тысяч очерков и рассказов о родном крае, опубликованных в местной и центральной печати. Член Союза журналистов СССР с 1970 г.

Награжден орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За заслуги перед Отечеством» II степени, «За трудовую доблесть», «Ветеран труда», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», удостоен звания «Заслуженный работник культуры РФ».

С декабря 2001 г. Почетный профессор БелГУ. С февраля 2002 г. – Почетный гражданин г. Шебекино и Шебекинского района.

Ушел из жизни в 2008 г.

Литература о Н. Н. Кузюлеве:

1. Выродова, В. «Деяньями гремит в округе...» / В. Выродова // Красное знамя. – 1998. – 6 янв.

2. Горюхин, Ю. Княжеская дружина защитит от киллеров, или о том, как бывший Дом культуры стал центром... культуры / Ю. Горюхин // Красное знамя. – 2002. – 10 апр.
3. Заозерская, А. Середина бытия – в русской старине / А. Заозерская // Красное знамя. – 1998. – 1 окт.
4. Из Купино – в Купино // Красное знамя – 1986. – 16 авг.
5. Калугин, В. Среди лучших людей России / В. Калугин // Красное знамя. – 2003. – 30 апр.
6. Киреева, Л. Возрождая традиции / Л. Киреева // Красное знамя. – 1997. – 15 окт.
7. Ковалев, А. Музеи и жизнь / А. Ковалев // Красное знамя. – 1997. – окт.
8. Кузюлев Николай Николаевич [Некролог] // Белгородские известия. – 2008. – 25 июня.
9. Николай Николаевич Кузюлев [Некролог] // Белгородская правда. – 2008. – 27 июня.
10. Осыков, Б. «Низко кланяясь тебе, малая Родина» / Б. Осыков // Смена. – 2012 – 14 нояб.
11. Почетный профессор университета // Красное знамя. – 2002. – 13 февр.
12. Ракитянский, Ю. Стал миллионером! / Ю. Ракитянский // Красное знамя. – 2007. – 30 мая.
13. Светлая память [Некролог] // Красное знамя. – 2008. – 27 июня.
14. Сердце отданное Белгородчине [Некролог] // Смена. – 2008. – 28 июня.
15. Соловьева, В. Виват юбиляру! / В. Соловьева // Красное знамя. – 2007. – 28 дек.
16. Суряднова, С. В. Н. Н. Кузюлев : энциклопедист родного края / Белгор. гос. универс. науч. б-ка, Науч.-метод. отд. ; сост. И. П. Бондарь // Вторые Топоровские чтения на Белгородчине. 19–20 октября 2011 года : сборник. – Белгород, БИЦ БГУНБ, 2012. – С. 83.
17. Толстая, Г. О чем рассказал музей / Г. Толстая // Красное знамя. – 1987. – 19 дек.
18. Шакалова, Н. Т. «Здравствуйте, Николай Николаевич!» / Н. Т. Шакалова // Смена. – 2008. – 6 нояб.
19. Юрьев, Т. Здесь русский дух... / Т. Юрьев // Красное знамя. – 1992. – 14 окт.